

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8051 ALICANTE Viernes 25 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes . . . 2.25 pts
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

FASCISMO INCIPIENTE

La firmeza de las masas

Por J. DIAZ FERNANDEZ

La descomposición de «Falange Española», pues eso quiere decir el apartamiento de la «Jons», no deja de tener su importancia en estos momentos. Para los inertes demócratas que despachan el problema del fascismo con el tópico de que España es incompatible con él, esto carece sin duda de interés y viene a confirmar su tesis. Tampoco tenía importancia Hiler para los social demócratas alemanes, cuando se reunía con cuatro amigos en una cervecería de Berlín y fundaba el nacional socialismo. Pero yo no escribo para los demócratas inertes, ni para los liberales candorosos, responsables en buena parte de los primeros fracasos de las izquierdas. Por lo tanto me preocupan todas las oscilaciones de las fuerzas políticas, por insignificantes que parezcan, y mucho más si son fuerzas juveniles.

La «Jons» (Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista) son una creación intelectual. Nacidas en un pasillo del Ateneo de Madrid, pues a pesar de su tradición jacobina también en el Ateneo hay fascistas, deseaban recoger desiertos del anarquismo y el socialismo, según la tradición del fascismo internacional. El Estado mayor del fascismo italiano procede de los sindicatos anarquistas y una buena parte del racismo alemán ha sido recolectado en los Sindicatos social demócratas. Con estos antecedentes, los primeros fascistas españoles, surgidos por cierto al calor de la dictadura de Primo de Rivera pensaron que España, país productor de anarquistas, que incluso los exporta a dos continentes y tuvo en Barcelona una escuela de formación ácrata, era país propicio para recibir a esas masas cansadas, idólatras y violentas, que corren imantadas por los programas demagógicos, tras una situación mejor. Además, todo el contenido doctrinario del fascismo procede de la teoría de la violencia de Sorel, complicada con el culto del héroe y la nivelación de clases. Se vio bien pronto que las Juntas no lograban otras adhesiones que las de algunos intelectuales sueltos, como, por ejemplo, el escritor Jimenez Caballero, al cual seducía ser el Marinetti del fascismo español, que como el italiano también quería tener raíces literarias. Era todo puro mimetismo. Los obreros no acudían a engrosar las filas de la nueva organización política. Cazaron, si acaso, algún secretario de sindicato que atraído por un sueldo más seguro se ofrecía para montar la nueva burocracia. Cuando la «Jons» decidió la fusión con el grupo de José Antonio Primo de Rivera, parecieron encontrar un caudillo. Pero el joven Primo de Rivera no es el hombre—masa que pueda atraer y dominar a los de abajo. Tampoco se le rindieron los de arriba, los primitivos jonsistas que acaban de abandonar sin otros combates ni otras bizarrías que un tiro de notas oficiales.

El problema que nos importa es este: ¿qué razón hay para que los proletarios españoles desearan tan reiteradamente la labor de captación de los elementos reaccionarios vestidos, como quien dice, a la europea? Porque el fracaso en este orden de cosas no alcanza solamente a los cuadros de «Falange Española». Sino a los sindicatos llamados católicos que inspiran la Ceday «El Debate». Parecía natural que después de una derrota revolucionaria las masas se inclinaban hacia un supuesto socialismo de derecha que tiene en estos momentos una coyuntura favorable. Estoy seguro que cuando las derechas azuzaban al Gobierno contra los vencidos de Octubre, más que el deseo de revancha les guiaba el afán de deshacer al obrerismo en beneficio de las floacas organizaciones reaccionarias. Pensaban que como en Alemania y en Austria, en Hungría y en Portugal, y antes en Italia, la post-revolución ofrecía una circunstancia favorable para aniquilar a socialistas, comunistas y anarco-sindicalistas, confinando a los trabajadores libres en centros y sociedades que rigen disimuladamente los mismos patrones. No sucedió eso, sin embargo. Descontadas las excepciones que son corrientes en circunstancias de este tipo, la verdad es que el proletario español se mantiene firme en sus principios y rechaza formar en el conglomerado de sus propios explotadores. En vano el

neo-fascismo católico les brinda acogida y refugio. Es inútil que en medio de este terrible invierno de hogares fríos y niños sin comida, los ricos de la política ofrezcan colchones y bonos para los hambrientos, a cambio de una ficha o un carnet amarillo. Nada sirve que la Editorial Católica lance folletos y periódicos para el proletariado y que el Padre Gafó repudie públicamente la avaricia patronal. Lo cierto es que los obreros españoles resisten con dignidad heroica los malos tiempos y no se entregan a millares como sus compañeros de otros países. Hitler y Mussolini cuentan a docenas los directivos de sindicatos rojos que han pasado a ser sus colaboradores. Incluso en Austria, dos semanas después de la sublevación armada, los burocratas socialistas se congregaban con los católicos, a cuenta de la teoría del mal menor, y aceptaban la entrega de los sindicatos al Estado. Esto es mucho peor, me parece a mí, que el reformismo socialista.

Dos razones hay, a mi entender, en el fondo de esta actitud. La primera es una razón de orden moral y hasta biológico. El español, por insolidario y egocéntrico que sea, y lo es mucho, tiene un sentido elevadísimo de la dignidad personal. Hasta Keyserling hablaba del señorío del pueblo en el sentido de que por su voluntad no se doblega ni es desleal a su conciencia. Pero hay otra causa fundamental de la fidelidad del proletariado a sus principios. En nuestro país el industrialismo no ha llegado a su etapa culminante, aquella que señala Marx en el proceso del materialismo histórico. El obrero acaba de abandonar la época del artesanado, del trabajo individual, y no se ha desecado todavía en la racionalización y el «taylorismo», los cuales hacen desembocar fácilmente a las masas en el fascismo. El obrero más industrializado, el que se integra en Sindicatos poderosos, tiene demasiadas exigencias sociales y mientras no se encuentra con fuerzas suficientes para tomar el Poder, acepta la realidad del instante y no dá batallas románticas. Las batallas románticas las dan hombres como los mineros asturianos, en los cuales predomina la bravura montañesa, porque el minero aunque frecuente la Casa del Pueblo y las reuniones sindicales, sigue atado a la soledad del pisco y conserva la sencillez del campesino.

El hiper-industrialismo conduce fatalmente al socialismo integral o al fascismo. La fórmula intermedia de un Plan Roosevelt parece que puede, en efecto, aliviar el radicalismo del dilema. En todo caso en la única solución de momento se les ofrece a las nuevas democracias. La fortuna de España en la fase mundial del fascismo es, aunque parezca paradójico, su atraso en el desarrollo de la economía burguesa. Eso no quiere decir que el fascismo puro no pueda sobrevivir algún día. Por ahora tendremos que luchar contra el neo-fascismo que es la forma de tiranía reaccionaria que se dá en los pueblos de lento desarrollo político y social.

J. DIAZ FERNANDEZ
(Prohibida la reproducción.)

Nuestro compañero Paco Ruano

Después de permanecer varios días en Alicante ha regresado a Valencia nuestro estimado compañero el redactor de «El Pueblo» de aquella capital don Francisco Ruano, que al salir de Alicante, nos deja una cuartilla escrita con aquella sinceridad que fué siempre la característica del carácter del batallador periodista.

Nos pide en ella Paco Ruano que le despidamos de sus numerosos amigos de Alicante, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, y pide a todos los correligionarios que «griten todo con la fuerza de sus pulmones, como yo lo hago: ¡Republicanos, unidos! y de esa manera podremos dar la batalla no solamente a las derechas, sino a los traidores que traicionaron la República y que con cara de cemento siguen llamándose republicanos».

Queda complacido Paco Ruano en la extensión de su deseo y en su ruego de que le despidamos de todos sus amigos alicantinos.

Gestos y muecas de Madrid

Un abnegado soldado de la República

Los periódicos de esta noche, al referir el dramático accidente en que ha muerto el comandante Martínez de Aragón, publican un extracto de su hoja de servicios y elogian su gran pericia de aviador. Lo que ningún diario dice—sin duda por que no lo saben—es quien era, como ciudadano, Martínez de Aragón. Verdad que tampoco el ministro de la Gobernación de la República estaba mejor informado y al dar la noticia a los periodistas, no ha podido rendir a la memoria del aviador muerto, el tributo de admiración y de gratitud que le deben todos los republicanos.

Esta lamentable omisión demuestra aparte de la ignorancia que de la Historia contemporánea de España tienen los que mejor están obligados a conocerla, la modestia ejemplar de Martínez de Aragón. El primer aviador que voló sobre el Palacio Real en aquella mañana—nacida entre tantas esperanzas y finalizada entre tantas decepciones—del 15 de diciembre de 1930 no presentó jamás a la República la factura de sus servicios. Aquella jornada se encierra para la mayoría de los españoles, en un solo nombre: Ramón Franco fué acogido como un héroe, cuando regresó de París, con algunos camaradas suyos de la aventura republicana. El 15 de abril de 1931. Franco fué Director General

Esta noche llega a Alicante el jefe del Gobierno

LE ACOMPAÑARÁN SEGURAMENTE LOS MINISTROS DE ESTADO Y COMUNICACIONES

Según viene diciéndose desde hace unos días, se ha confirmado la noticia de que el señor Lerroux, llega esta noche a Alicante, para permanecer aquí quizá todo el domingo y el lunes. Acompañarán al jefe del Gobierno en su viaje a Alicante, los señores Jalón y Rocha.

El señor Lerroux se propone visitar Eida y quizá también Elche. El motivo inicial del viaje es la comida que ha de ofrecerle la «Peña Alejandrina» y que por iniciativa de algún afiliado alicantino se celebrará en Santa Pola.

Posiblemente en Eida se organizará algún acto público.

El señor Lerroux se hospedará con sus amigos y acompañantes en el «Victoria Hotel», donde ya tiene reservadas habitaciones.

El sábado por la noche y en este hotel, sus amigos de Alicante le ofrecerán una comida.

Homenaje al sabio alicantino don Rafael Altamira

Está próximo, inmediatamente próximo a cumplir sus sesenta años de edad y cuarenta y ocho de servicios, nuestro admirado el sabio catedrático don Rafael Altamira. Al cumplir esta edad, la ley inexorable le separa de su cátedra, aun cuando el vigor y la lozana inteligencia de Altamira permitan esperar de ella frutos magníficos tan fragantes y jugosos como los florecidos hasta ahora para orgullo de la Patria.

Un grupo de amigos—compañeros y alumnos—admiradores todos del maestro, inician rendirle un homenaje que ha de ser tal que corresponda merecidamente a los méritos del homenajeado y este homenaje será la edición de un volumen en el que se condensen originales de las firmas universales más prestigiosas en las disciplinas intelectuales referentes a Historia y metodología histórica; Ciencias jurídicas y especialmente Historia del Derecho y Derecho internacional; Pedagogía y cuestiones pacifistas; Crítica e historia de literaturas modernas, que son las cuestiones a que más directamente consagró sus actividades y sus estudios el sabio profesor alicantino.

Forman la comisión organizadora de este homenaje figuras preeminentes en la actualidad: profesores de las Universidades españolas, abogados, ataca-

de Aviación. Franco fué diputado a Cortes. Franco quiso hacer una segunda revolución anarco-sindicalista, o cosa análoga, pero llegó lo pensó mejor, y aceptó del Gobierno Lerroux una misión en los Estados Unidos, donde todavía se encuentra.

A Martínez de Aragón le asignaron el Gobierno civil de Vizcaya, y obedeció la orden, con más resignación que júbilo: por pura disciplina republicana. Cuando dejó el cargo, recuperó su lugar en el ejército y fué soldado intachable y el aviador excelente que había sido siempre, hasta el día que vió como todo un capitán general y grande de España—Primo de Rivera—desacataba al poder civil y, tomando el nombre del ejército, implantaba la dictadura. En el mismo instante en que Martínez de Aragón conoció la proclama del 13 de septiembre, dirigió un telegrama al dictador: «Le ruego respetuosamente que cuando se atribuya la representación del ejército haga esta salvedad: de todo el ejército, menos del capitán Martínez de Aragón». Varios Consejos de guerra, unos meses de castigo y la promesa de indulto y de protección si rectificaba, no consiguieron reducir a Martínez de Aragón, que respondió pidiendo la separación del ejército: «No quiero servir a la dictadura ni a la monarquía» dijo.

La situación de los tabarquinos

Los vecinos de la Isla de Tabarca pasan por una situación acentuadamente angustiosa

Nos llegan referencias de la angustiosa situación porque atraviesan los vecinos de la isla de Tabarca; nuestros informes coinciden con lo que escribe el diario de la mañana «Dra» a propósito de este caso. Los constan

estos trabajadores, forzosamente patios, aislados en ese trozo de tierra que se alza desde el puerto y que está tan lejos no obstante la proximidad.

No es ahora caso de divagar: podríamos decir que se abandonó la idea de que Tabarca fuera un lugar de recreo un refugio para los cansados, para los hambrientos de soledad y de sol, para los que buscaran sedán para sus nervios castigados por un excesivo trabajo. No es hora de insistir ahora, que lo interesante es acudir a socorrer a los hermanos angustiados, sin literatura y sin demoras.

Este problema de la pesca, presentado en Ayamonte con caracteres más trágicos y repetido en Tabarca, y sin embargo de que sean las corporaciones oficiales alicantinas: el Ayuntamiento y la Diputación, quienes acudan urgentemente con los primeros auxilios a remediar a los tabarquinos, debe ser el vecindario entero quien se cuide de organizar el auxilio necesario.

Pero el Gobierno también. Los representantes políticos de Alicante deben hacer llegar al Gobierno la voz demandadora del auxilio preciso. Pero cícamente mañana va a estar en Alicante y va a comer invitado por unos abnegados correligionarios bien cerca de Tabarca, el jefe del Gobierno acompañado de algunos ministros.

Hablesse entonces al señor Lerroux de esta angustia de los tabarquinos, de los que estarán frente a la orilla desde la que atisbe la lejanía del mar llorando su angustia, y hagase rápidamente lo que debe hacerse. Que la situación de estas familias no admita por lo tanto dilación alguna el socorro amplio y generoso que debe prestárseles.

Consideramos que todas las sociedades de Alicante, desde la más severa a la más modesta, desde el Casino a la agrupación obrera de menos número de socios, pasando por todas las de índole mercantil, cultural, societario, recreativo, etc., deben apresurarse a solicitar la inscripción entre los demandantes de contribuir a este rendimiento nacional al sabio profesor alicantino.

Consideramos que el Ayuntamiento de Alicante, que honró el trabajo de Altamira rotulando con su esclarezco nombre una de las calles principales de la ciudad, que le nombró «hijo predilecto», que le concedió la medalla de Oro de la ciudad, debe solemnemente y lacuerdo de contribuir a esta edición, no como un ciudadano particular, sino con aquella intensidad que corresponde a la representación del pueblo que se honra con ser la patria de Altamira.

Hasta el 15 de diciembre de 1930 no volvió a subir a un aeroplano, ni a vestirse el uniforme, que ya era para él el de un militar al servicio de la República, que habrá tenido soldados tan abnegados como José Martínez de Aragón, pero más que él, ninguno.

Pero ya se ve como ha premiado la República el valor cívico, la disciplina insuperable y el fervor magnífico de Martínez de Aragón: ignorando la Historia de uno de sus verdaderos fundadores. Si Martínez de Aragón hubiera sido alemán y nazi, o italiano y fascista, su nombre estaría inscrito en la piedra milenaria de los «camisas negras» o de las «camisas pardas» se le hubiese proclamado héroe nacional, y erigido, a su muerte, un monumento.

En España es posible que ni siquiera desplase el Gobierno a uno de sus ministros para acompañar el cadáver del primer militar que respondió a la dictadura primorriverista y del primer aviador que voló sobre Madrid el 15 de diciembre de 1930, con el aparato, cargado de bombas, que no llegaron a ser arrojadas contra el Palacio Real por que los jefes de la rebelión lo prohibieron.

Isaac ABEYTYA
(Prohibida la reproducción.)

Firmas de EL LUCHADOR

Política

La reforma constitucional

Por ANTONIO ESPINA

Es claro que el intento de reformar la Constitución es perfectamente lícito. ¿Por qué, entonces, se oyen voces desentendidas de antemano contrarias a él? Se oyen porque los que las emiten saben muy bien lo que se oculta detrás de aquel intento. No hace falta ser un lince para averiguarlo. La prensa de Gil Robles y la de los que le hacen el juego con su cuenta y razón, no han tenido por esta vez la suficiente malicia para enmascarar cautamente sus propósitos y desde el primer momento lanzaron a vuelo las campanas de su parroquia, como si ya tocasen a fiesta de revisión total, cuando en realidad ni siquiera se ha hecho cuestión de sacar el santo.

Agradecemos a su torpeza y su osadía. Así ya no dejan lugar a dudas. Ya sabemos desde el primer día en que se puso el tema sobre el tapete lo que piensan los reaccionarios. Pero el que querían alterar lo más mínimo sería propósito crimina que en modo alguno consentiría la nación. No creemos que, luego de lanzado el «ballon d'essai» y vistas sus inmediatas consecuencias, se obtienen los que quieren ellos y sus políticos y sus financieros y sus clientelas. No más que esto:

Que se anule la Constitución vigen los camiones de la legalidad reformada en algunos puntos muy concretos la Constitución de la República española.

Antonio ESPINA
(Prohibida la reproducción.)

dos en el ejercicio del cargo cuando la reforma se pretenda, dentro de los cuatro primeros años de la vida constitucional. Pasado este plazo se requerirá la mayoría absoluta del Parlamento.

Acordada la necesidad de la reforma, según este precepto, el Congreso se dará por disuelto automáticamente, por lo que habrá necesidad de convocar elecciones en el plazo de sesenta días. La Cámara que resulte elegida en funciones de Constituyente decidirá sobre la reforma propuesta.

Así de esta manera tan taxativa y terminante se halla marcado en el Código fundamental del Estado el procedimiento único para su propia revisión. Si todas las reglas en él impuestas se cumplen nada habrá que poner a la reforma parcial de aquélla. Pero el que querían alterar lo más mínimo sería propósito crimina que en modo alguno consentiría la nación.

No creemos que, luego de lanzado el «ballon d'essai» y vistas sus inmediatas consecuencias, se obtienen los que quieren ellos y sus políticos y sus financieros y sus clientelas. No más que esto:

Antonio ESPINA
(Prohibida la reproducción.)

LEA USTED EL LUCHADOR

¿Será verdad?

La unión de nuestros republicanos parece ser un hecho y esto alegra grandemente nuestro intranquilizado espíritu. Unión que afianzará de una vez y para siempre a nuestra joven República, tantas veces zarandeada y ofendida desde su advenimiento por sus incorregibles enemigos, que aún no se resignan en modo alguno a sufrir su postergación, y por lo tanto toda ocasión es propicia en ellos para soltar a borbotones su venenosa

Con este lazo, no cabe duda que se abre un amplio camino que nunca nadie podrá estrechar.

Sus enemigos moderarán una vez más, el sucio polvo que dejaron, ya no podrían obsaculizar tan cerillamente su marcha, porque ésta seguirá hasta llegar al fin deseado, y que si ya no llegó para que su desenvolvimiento fuese con la amplitud que las circunstancias requieren, es porque aún continúa la polla que sigue aguiereando los destinos de nuestra nación; la misma que tantos siglos la ha carcomido llevándola a la ruina más desastrosa, los mismos que antes de su advenimiento campeaban libremente usurpando todo derecho, contra la voluntad de sus ciudadanos, que a ciencia y paciencia aguantaron toda clase de anomalías y aro pellos. Los mismos que cuando el pueblo se aguiereó su tiranía abandonaron vergonzosamente su pesado lastre para aligerar sus piernas y dar mayor velocidad a su desconcertada carrera. Aquellos que tantos siglos fueron falsos aduladores de reyes, y que a sus órdenes descabelladas obedecían como mansos corderos, con tal que como recompensa pudieran ostar algún blasón en sus soberbios palacios, para que su estúpida vanidad se vanagloriase sobre los demás humildes ciudadanos, sin pensar, que éstos miraban con desprecio y hasta repugnancia sus ridículas vanidades.

Estos y solo estos, son los que aún quieren machacar sobre el yunque de ella establece las normas precisas para realizarla. «Podrá ser reformada la Constitución—dice—a propuesta del Gobierno o de la cuarta parte de los miembros del Parlamento. En cualquiera de los dos casos, la propuesta señalará concretamente el artículo o artículos que habrán de ser suprimidos, reformados o adicionados. La propuesta seguirá los trámites de una ley y para considerarse aprobada necesitará de los votos de las dos terceras partes de los diputa-

Con esta unión nuestra República marchará triunfante, y el alarde bramante de sus enemigos se perderá para siempre en el desierto del olvido.

Manoella Luque

Visado por la censura

La Junta del Sindicato de Riegos de la Huera

Un colega local da la noticia detallada de la dimisión de la Junta directiva del Sindicato de Riegos de la Huera de Alicante.

No es exacta la información. Hemos habido con los directivos de este organismo y nos aseguran que no hay tal dimisión ni tal propósito en las dos terceras partes de los diputa-

Anís y Coñac Salas

La despedida del Soldado

El teniente coronel señor Hernández Arteaga ha dirigido a los licenciados una alocución de encendido amor a la Patria

Cumplimentando la Orden de la Plaza, del día 21 del corriente mes, se ha celebrado esta mañana en el Cuartel de Bonifacia la fiesta de la «Despedida del Soldado», que ha revestido gran brillantez.

De este modo, y fijo en vosotros ese pensamiento, aunaréis vuestros esfuerzos para conseguir hacer de España una Patria grande que dignifique a cada día más.

Que quedan tales recuerdos en vuestros corazones, y sabed que aquí quedamos fieles nosotros a la promesa que a la bandera hicimos. Y si en algún momento, en vez de garantizar vuestra seguridad, nos vemos lanzados a reprimir malas pasiones desatadas, al paso por vuestras villas aldeas o pueblos, sabed que los pliegos de nuestra amada bandera os acogerán amorosos.

Unánime y estentóreamente han sido estos vótores contestados.

LAS FUERZAS DE GALA

Con motivo de la festividad militar del día, las tropas han vestido de gala, y les ha sido servida comida extraordinaria, repartidos además tabaco.

Ha dicho el señor Hernández Arteaga, condensando en su síntesis el discurso por él pronunciado:

«Quisiera estar dotado de una oratoria excelente que pudiera llevar a los sentimientos de cada soldado, la grandeza de lo que representa este momento en su vida.

Habéis vivido una vida en el cuartel. Vais a cambiar de vida, vais a desarrollar vuestras iniciativas, vais a pasar a una vida amplia, cuyos cauces son los de la disciplina social. Estos cauces son amplios, llegan a conceder la libertad, pero por ello, hay muchos que interpretándolo equivocadamente lo consideran como libertinaje. Esa libertad, se caracteriza y tiene por base el cumplimiento de vuestros deberes ciudadanos. Sobre cada uno de vosotros van a pesar desde ahora los deberes como miembros que sois de la sociedad. Y en el cumplimiento de esos deberes vuestros debéis encauzar vuestra conducta hacia la consecución de un fin tan noble como es el progreso y la elevación de nuestra Patria al nivel de las primeras naciones civilizadas.

Habéis asistido a conferencias sobre educación ciudadana. Vuestra buena fe, vuestra honradez, no os permitirá en momento alguno apartaros de las enseñanzas que de ellas hayáis logrado. Hay que sujetarse al orden moral, cuya fiel observancia es necesaria. Con mayor claridad: Habéis de proceder siempre teniendo por norma y guía este lema «Orden, Libertad, Justicia». El que se aparte de estos tres conceptos ha de tropezar con la Ley, vaya a la izquierda o a la derecha.

De vuestro paso por esa vida que ahora emprendéis, depende que obtengáis o no una vez honrada y serena. En esta vida militar que ahora dejáis habéis visto que las dos virtudes principales que en ella habéis adquirido son la obediencia y la disciplina. Así habéis cumplido vuestra honrosa misión en el Ejército.

Hasta este momento habéis cumplido como hombres atendiendo las órdenes de vuestros superiores que os han mandado y con el talento de vuestros jefes que han sabido guiarlos. Pero ahora, licenciados, en la nueva vida que vais a emprender habéis de saber conducir vosotros mismos, coordinar vuestras acciones, por que vuestros jefes seréis vosotros mismos, y además seréis jefes de una familia, que seguramente sabrá crear cada uno de vosotros.

Quizá en esa nueva vida, volviendo a veces la vista a tiempos pretéritos, recordéis con cariño los breves momentos que habéis vestido el uniforme de soldado y concentrando vuestra evocación en la promesa que ante la enseña de vuestra Patria hicisteis, recordéis que como consecuencia de ese acto el Gobierno de la Nación os honró confiándoos la defensa de la gran familia española.

Este reemplazo que se licencia tiene el timbre glorioso de no haber faltado a su promesa. Ha merecido por su actuación este reemplazo un homenaje de gratitud general. Recordad esta conviviencia de compañeros y camaradas. Las vicisitudes y penalidades que en el Cuartel juntos habéis vivido, lo mismo los de Andalucía, que los de Castilla, que los murcianos, son un lazo estrecho que os une y que nunca y por nada podrá ser roto. Así como sabréis que el amor de madre es el más santo, el de esposa el más profundo y el de hijo el más tierno, conoceréis que el sentimiento de amistad es el más noble, al que hay que hacer honor en todo momento.

Más emigrados del Sarre

Forix, (telégrafo). — En un punto de concentración de los Bajos Pirineos se han presentado en varios grupos, doscientos cinco sarrenses más, emigrados del territorio anexionado a Alemania.

Inundaciones en una mina

Calcuta, (cable). — Se ha inundado una mina de carbón, pereciendo a consecuencia del accidente once mineros que fueron extraídos ya ahogados.

El presupuesto ruso

Moscú, (telégrafo). — El Comisario de Hacienda soviético ha manifestado que en el año 1934 los ingresos del Presupuesto ascienden a cuarenta y nueve mil seiscientos millones de rublos, y los gastos en el mismo ejercicio se elevan a cuarenta y seis mil novecientos millones de rublos, lo que supone un superávit considerable.

Sobre el ingreso de los E. U. en el Tribunal de La Haya

Washington, (cable). — El Senado en el proyecto de admisión de los Estados Unidos en el Tribunal de Justicia de La Haya ha presentado una enmienda solicitando que el mero Tribunal Internacional no intervenga en los asuntos interiores de los Estados Unidos.

Nafragio de un pesquero

SE TEME QUE HAYA PERECIDO LA TRIPULACION

París, (telégrafo). — Comunican de Copenhague que el pesquero británico «Chester» se ha hundido a la altura de estas costas. Se supone que todos sus tripulantes han perecido ahogados.

Se proyectan unas gigantescas obras hidráulicas

Washington, (cable). — En la Cámara de Representantes se acordó enviar al Senado el proyecto de crédito pedido por el Presidente Roosevelt, de cuatro mil ochocientos millones de dólares, destinado a un programa de obras hidráulicas que dará trabajo a tres millones y medio de obreros en paro forzoso.

Precauciones en París para el 6 de Febrero

París, (telégrafo). — Por el ministerio del Interior se van a adoptar precauciones excepcionales para el día 6 de febrero próximo.

Los elementos organizadores de la pasada manifestación del 6 de febrero, que dió ocasión a numerosas víctimas, tiene pensado organizar para dicha fecha, a la memoria de las mismas, actos para honrar su recuerdo.

Como se trata de elementos neofascistas, por las Federaciones comunistas y socialistas han sido anunciadas contramanifestaciones de protesta.

Las autoridades ya han comenzado a preocuparse de los servicios de orden para dicho día.

Un empréstito para con- jurar el paro forzoso

Berlin, (telégrafo). — La Reichbank ha concertado un empréstito de quinientos millones de marcos con la Unión de Cajas de Ahorros alemanas. Este empréstito constituye una movilización parcial de los fondos públicos para finalizar la lucha contra el paro.

Una ley que reduce el interés sobre hipotecas

Berlin, (telégrafo). — La ley aprobada en el Consejo de ministros celebrado ayer, sobre reducción de interés tiene por objeto que los valores hipotecarios rebajen su interés que actualmente es del cinco por ciento, al cuatro y medio por ciento.

Sellos f losos

Barcelona, (telégrafo). — Se ha recibido un oficio de la Dirección de la Casa de la Moneda dictaminando que los sellos de treinta céntimos encontrados a un sujeto que fué detenido, son falsos.

Incendio en un vagón del f. c.

Barcelona, (telégrafo). — En la estación del Norte ha sido encontrado un vagón dentro del cual se produjo un incendio que puro ser sofocado. Se comprobó luego que el vagón contenía un cargamento de materias para la fabricación de explosivos.

PRONTO!
OS OFRECERA
PEPE EL JIJONENCO
EL MEJOR CAFE
en
LA MARQUESINA

Cuestiones de competencia

Barcelona, (telégrafo). — El Presidente del Tribunal de Casación de Cataluña ha remitido un oficio al Presidente de la Audiencia recordando al Presidente de la Sala civil que todo recurso de casación por infracción de la ley, ha de ser enviado al Tribunal de Casación de Cataluña y no al Supremo.

Temporales en el mar

Ferrol, (telégrafo). — En estas costas hay fuerte temporal, que impide la salida de la flota pesquera. Ha zozobrado una embarcación por habersele abierto una vía de agua. La tripulación se ha salvado.

El Presidente de la República ha marchado a Priego

Madrid, (telégrafo). — S. E. el Presidente de la República ha marchado esta mañana en automóvil a Priego. El señor Alcalá Zamora se propone permanecer varios días en su tierra nativa, descansando.

El señor Lerroux habla de su viaje a Alicante

Madrid, (telégrafo). — El Presidente del Consejo señor Lerroux ha estado esta mañana en el ministerio de la Guerra recibiendo varias visitas.

Entre los que acudieron a su despacho figuran el señor Marvá, el doctor Marañón que le habló de la expedición científica al Amazonas, el alcalde de Oviedo y otras personalidades.

Al abandonar el Palacio de Buenavista, el señor Lerroux se detuvo a conversar brevemente con los informadores, manifestándoles:

«A las tres de la tarde saldré en dirección a Alicante, de donde regresaré el domingo por la noche. Seguidamente el señor Lerroux anunció que el martes próximo se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Volviendo a referirse a su viaje a Alicante, dijo el jefe del Gobierno:

«En mi viaje a Alicante, me acompañarán el Gobernador civil de Madrid señor Morata, el director general de Seguridad y varios diputados.

El frío que hace

Avila, (telégrafo). — En la madrugada de ayer el termómetro descendió a ocho grados bajo cero.

El río Adajar apareció helado, como todas las fuentes públicas.

Declara un magistrado

Barcelona, (telégrafo). — El magistrado señor Fernández Peña ha comparecido esta mañana ante los magistrados inspectores de esta Audiencia, prestando declaración.

Ha naufragado un buque recién construido

Nueva York, (cable). — Cuando iniciaba su primer viaje el buque norteamericano «Wong» destinado a la línea Estados Unidos-Brasil, se ha hundido a la altura de Nueva Jersey, a consecuencia de un abordaje con el pesquero «Talismán».

Todos los pasajeros han podido ser salvados, así como la tripulación.

El buque, recién construido, ha costado dos millones de dólares.

El barco naufragado se dirigía a Veracruz.

Atropello automovilista

Madrid, (telégrafo). — Esta mañana, en el Puenie de Segovia, fué arrollada por el camión de la matrícula de Valencia número 12430, una mujer llamada Josefa Martí, que recibió heridas de pronóstico reservado.

Agasajo al administrador de Aduanas don Juan Manera y al inspector de muelles don Tomás Garrigós

Unos agentes de policía lo trasladaron al dispensario más próximo, donde falleció a poco de ingresar.

En el lugar del suceso fué hallada una pistola ensangrentada, que se supone es la que usó para suicidarse.

Han querido los amigos del administrador de Aduanas de Alicante don Juan Manera y del distinguido funcionario don Tomás Garrigós, recientemente nombrado inspector de muelles de Alicante, rendirles un cordial homenaje por estas recientes designaciones. Para ello se han reunido en una comida íntima en los comedores del Hotel Samper, para realizar este agasajo.

Se han sentado a la mesa con los homenajeados, los presidentes de la Cámara de Comercio, Junta de Obras del Puerto, Diputación Provincial, Sociedad de capitales estivadores y Asociación de la Prensa; el ingeniero naval del distrito marítimo, la corporación de Prácticos del puerto; segundo jefe de la Aduana y todo el personal personal de la misma; los inspectores de alcoholes de Alicante y Villena; los consules de Cuba, Colombia, Finlandia y Ecuador; representantes del Sindicato de exportadores de vinos; importadores de piñanos; Agentes de Aduana colegiados; de las compañías navieras Ibarra, Sota y Aznar, Trans-

mediterránea, Pinillos y Transportes marítimos; delegado del Monopolio de Petróleos; propietario del Central-Café; presidencia de Unión Alcohólica de Levante; nutrido grupo de socios del Casino amigos, de los homenajeados; subdirector de «El Correo» señor Sánchez Rabadan, y muchas otras personas que sin una representación directa, llevaban la suya propia como afectos a las personas homenajeadas.

Llegado el momento oportuno don Haroldo Parres ha ofrecido la comida teniendo para los señores Manera y Garrigós cariñosas frases de saludo y adhesión y congratulándose de que los nombramientos, interinos hasta ahora, hubieran pasado a definitivos, esperando que habrían de seguir las buenas relaciones entre el comercio y la Aduana, dada las excelentes disposiciones del administrador y de todo el personal a sus órdenes.

Le ha contestado con frase sencilla y atinada el señor Manera en su nombre y en el de su compañero señor Garrigós, para afirmar que por parte del personal de la Aduana han de mantenerse y afirmarse esas relaciones de cordialidad, intensificándose esta fraternal relación existente desde siempre.

Accidente automovilista

Madrid, (telégrafo). — Esta mañana, en la calle Alcalá, el automóvil de la matrícula de Madrid número 2304, de la Escuela Militar Automovilista de Carabanchel, cuando era conducido por el capitán don Abelardo Sánchez Maldonado, debido a un falso viraje se precipitó sobre la acera arrollando a un grupo de gente.

A consecuencia del accidente resultaron heridos Anastasio Sanz García, de 21 años de edad; Juan Tudela de 27 años; Leoncio Moreno Córdoba, de 51; y Urbano Pérez de 22 años. Todos ellos sufren diversas lesiones.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Nuevos descubrimientos arqueológicos en Mérida

Mérida, (telégrafo). — Se ven las excavaciones en los alrededores del teatro romano.

A pocos metros del nivel de tierra se han encontrado objetos de incalculable interés, entre ellos una espléndida fuente de mármol.

Madrid, (telégrafo). — Esta mañana, en la calle Calabazas un soldado del regimiento ciclista número 18, llamado José Tous, de 24 años, se disparó un tiro en la cabeza cayendo al suelo ensangrentado.

Cartera de Sociedad

—PERDIDA de una cartera con documentos importantes y fotografías familiares. La ha extraviado don Julio Moreno. Se ruega devolverla a su domicilio, calle Doctor Roca, 45, entre-suelo.

—HUESPED: inmejorables referencias ofrecese a familia con carácter fijo. Preferencia sitio céntrico. Dirigirse Apartado 110.

—SEÑORITA, SEÑORA o MATRIMONIO se desea para vivir como en familia. Sitio céntrico y soleado. En esta Administración darán razón.

—SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 23, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.^o

—Se vende casa con huerto y plantada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barblert, 19. 1.^o

Suicidio

Madrid, (telégrafo). — Esta mañana, Juana Lamonedada Franco, de veintidós años se ha arrojado a la calle desde una ventana de su domicilio, pereciendo en el acto.

Tranquilidad

Madrid, (telégrafo). — El subsecretario de Gobernación señor De Pablo Blanco, ha dicho a los periodistas que las noticias que recibía de provincias acusaban completa tranquilidad.

Dijo además que había conferenciado esta mañana con el Gobernador civil de Madrid.

Conferencia del consul de España en Chicago

Madrid, (telégrafo). — En el ministerio de Estado se ha facilitado a la Prensa una nota diciendo que el consul de España en Chicago explicó una conferencia en la Casa de España, en Washington, sobre Goya.

Asistió al acto el cuerpo diplomático, y el conferenciante fué muy aplaudido.

Una multa a «El Debate»

Madrid, (telégrafo). — La Dirección General de Seguridad ha impuesto una multa de 500 pesetas a «El Debate», edición de la noche, en vista de su reincidencia desobedeciendo a la censura.

Se descubre un importante alijo de tabaco, en un campo cercano a Valencia

Valencia, (telégrafo). — Ayer por la mañana salieron de Paiporta unos cazadores. Después de caminar un kilómetro vieron en un campo, junto a la acequia de Favara, a tres sujetos vestidos con amonos de mecánico, color azul. Como les llamase la atención el encontrar a dicha hora con aquellos individuos, se dirigieron hacia ellos; pero los individuos en cuestión echaron a correr y desaparecieron por entre huertos cercanos.

Los cazadores llegaron hasta el sitio en que se encontraban parados los tres sospechosos, y con gran asombro vieron que tiradas en el suelo había treinta y nueve cajas de gran tamaño.

Mientras dos de los cazadores quedaban de vigilancia en el lugar del hallazgo, el tercero regresó a Paiporta poniendo el hecho en conocimiento de las autoridades, que se dirigieron al lugar del hallazgo incautándose de treinta y nueve cajas, que contenían cada una cincuenta cartulinas de diez paquetes de cigarrillos de tabaco filipino de las marcas «Golf» y «Gold Star».

Por algunas huellas encontradas en el campo en donde estaba el tabaco se supone que debió haber mayor número de cajas, que indudablemente habían sido retiradas unas horas antes, como lo hubieran sido éstas de no haber pasado por el lugar del hecho el grupo de cazadores, y se supone que los tres individuos que se dieron a la fuga no tenían otra misión que custodiarlas, y que al ver a los cazadores con las escopetas creyeron haber sido descubiertos y por ello se dieron a la fuga.

En unos carros fué trasladado el tabaco al Ayuntamiento de Paiporta, en donde se instruyó el oportuno atestado, avisándose a continuación al delegado de Hacienda.

Aunque se desconoce el sitio por donde se verificó el alijo, se suponía en Paiporta que el tabaco fué introducido por los puertos de Catarroja o Silla.

Se ha levantado el estado de guerra

Y SE HA DECLARADO EL ESTADO DE ALARMA

En cumplimiento de las disposiciones aparecidas en la «Gaceta» consecuencia de los acuerdos del Consejo de Ministros, se ha publicado el bando levantando el estado de Guerra en toda la provincia, y declarando el estado de alarma.

Como consecuencia de esta disposición pasan de nuevo a la jurisdicción del gobernador civil todos los servicios deferentes al orden público.

Sigue la previa censura para la Prensa ejercida también por funcionarios del Gobierno.

El gobernador civil, para aplicar estas disposiciones ha conferenciado esta mañana con el general militar de la plaza general García Aldave y con el teniente coronel de la guardia civil.

Visado por la censura

Izquierda Republicana

AGRUPACION LOCAL CONVOCATORIA

Con arreglo a lo preceptuado en el artículo 11, en relación con el 12 y 13 del vigente Reglamento de esta Agrupación Municipal, se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general ordinaria que ha de tener lugar el día 27 de los corrientes a las 11 de su mañana en primera convocatoria y a las 11:30 en segunda en el local del Orfeón Alcantino, calle de Geron, con arreglo al siguiente:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Aprobación de cuentas.
- 3.º Elección de los cargos siguientes:

Vicepresidente
Secretario
Vicesecretario
Tesorero
2 Vocales
4.º Designación de Delegado y suplente para la Asamblea provincial.

Dada la importancia de los asuntos a tratar en esta Asamblea, se le ruega su puntual asistencia.

POR LA JUNTA MUNICIPAL
Angel Pascual y Deyesa
Presidente
F. Moscat Idoñaga
Secretario

Compra de oro

Aviso importante

Solamente del día 21 al 25 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Por cantidad vean precios ESPECIALES

Únicamente se comprará hasta el día 25 del corriente.

En el HOTEL MIRAMAR; García Hernández, 18. Teléfono 1316.

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

Lea EL LUCHADOR

EL LUCHADOR en Elche

TRAZOS.-S. O. S.

Las alteraciones de la próstata

La F. U. E. al proletariado alicantino

Accidente de automóvil
Ayer noche alrededor de las seis...

Los señores Miralles Sánchez y Sanchiz, fueron trasladados inmediatamente a sus respectivos domicilios...

Radio-Elche

Programa de esta Emisora para mañana sábado día 26 de enero de 1935.
11 a 12 Música variada.

Cotización de monedas extranjeras.
Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Teatros y Cines

KURSAAL
Hoy estrenos de «Mujer constante» y «Caballero del Oeste».

Las entrañas del barco sienten como en socorro, porque los gnomos de las llamas enfiebrean todo el corpachón férreo del buque.

Ahora mismo, hace unos días, un buque se ha encontrado en la misma situación y, al ver arder el petróleo que lleva en sus tanques...

El S. O. S., lanzado al espacio, llamo en los corazones de sus camaradas, y aquí están para defender sus vidas con la abnegación mas ferviente.

Otros alambres, miles de millas mas allá, se han sentido estremecerse el espanto. Sigue sonando el receptor siempre con la misma muletilla: S. O. S... Socorro, a tantos grados latitud, y tantos de altitud...

Y las estelas de los barcos que navegan a gran distancia, cambian de dirección, y los tajamares, siguen otros rumbos.

Cuando el barco siniestrado, se vence con dolor sobre las aguas, cuando el mar comienza a producir las espumas de la hecatombe, unas barquillas débiles, atestadas de naufragos, se confían al mar; ya están muy cerca otros barcos que llegan

Cómo evitar la operación

Es generalmente en las proximidades de la cincuenta cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son mas que paliativos que no atacan la causa del mal.

La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogene calma la inflamación de la próstata.

Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos.

La Directiva

El día 1 de Febrero reanuda sus clases nuestra Universidad Popular. Para ello ha sido preciso vencer obstáculos aún mayores que los existentes el pasado curso.

La principal dificultad con que tropezábamos era la inexistencia de locales adecuados. Para cumplir su propósito la F. U. E. ha tenido que solicitar el apoyo de aquellos que sentían simpatía por nuestra misión.

¿Quiere saber?

Solicite Dos corazones rotos

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo (Madrid) le mandaremos los cuadernos 1º a 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo, MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos correspondientes en todos los pueblos de España. Dirigirse a EDITORIAL CASTRO S. A. Carabanchel Bajo.-Madrid

Sería nuestro deseo que el ofrecimiento del Círculo de Belando fuese secundado por cuantas Entidades instructivas y políticas (de cualquier materia) se interesan por el mejoramiento cultural de los que, por razones económicas, tienen cerradas las puertas de la Instrucción llamada Pública.

Por hoy tendrá que ser reducidas nuestra matrícula y elementales nuevas asignaturas. Solo mediante cursillos y conferencias procuraremos ampliar esos conocimientos.

¡Obreros sin distinción de ideologías, trabajadores que no habeis podido aprender; los compañeros de la F. U. E. os llaman a vuestra Universidad.

Para inscribirse en estas clases, en el local de la F. U. E. Plaza 14 de Abril número 6 desde el día de hoy de 6 a 8 de la tarde.

La matrícula como en el curso anterior es completamente gratuita.

¡PRONTO! OS OFRECERA

PEPE EL JIJONENCO EL MEJOR CAFE

LA MARQUÉSINA

Círculo Republicano Federal

DISTRITO 5º CAROLINAS BAJAS CONVOCATORIA

Para el domingo día 27 a las 3 y media de la tarde en primera y a las 4 en segunda convocatoria celebrará junta general ordinaria para tratar del siguiente orden del día:

- 1º Lectura acta anterior.
2º Lectura estado de cuentas.
3º Lectura de correspondencia.
4º Lectura contra o conserje del Círculo.
5º Elección de cargos de la Directiva.
6º Ruegos y preguntas.

La Directiva

Dr. José Brotons
Medicina interna general y enfermedades de la piel
Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)
Gerona, 12, 2º ALICANTE

Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de edificios de Alicante
SEGUNDA CONVOCATORIA
Con arreglo a lo prevenido en los artículos 30 y 31 de los Estatutos...

Arte y artistas
Certamen Nacional
Ayer tarde, y noche, los estudiantes de la Escuela Profesional de Comercio, dirigidos por el notable maestro compositor Eduardo Campos de Loma, dieron dos representaciones, en el Teatro Principal, a beneficio de los niños pobres.

Dr. José M. Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Traspaso
Un establecimiento muy bien situado en la calle de Bailén con o sin género y una expendiduría de leche en la calle de Riego número 19 en donde facilitarán detalles de todo.

Próximo a la Estación M. Z. A.
Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

¡Gran revolución!
La que efectuará la casa sueca HUGIN en España por su moderna, práctica y en suma económica
Registradora HUGIN
Delegado exclusivo para Alicante y su provincia
ENRIQUE MASIA
CASETA FONDETA
ALICANTE

Academia Cots
OPOSICIONES EN ALICANTE para la Cámara Oficial Agrícola
Sueldo 3600 Ptas. Exámenes en abril próximo
Presentación de instancias hasta el 10 Febrero próximo
Preparación e informes
Academia Cots
PLAZA CASTELAR, 3

Cartelera de espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 8.
Compañía de comedias «Sol y sombra».
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Cleopatra».
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.
«La bien amada».
MONUMENTAL
«Las fronteras del amor».
SALON ESPAÑA
«La cabeza de un hombre» y «Zaragoza».
PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
Compañía de comedias.
«La risa».
IDEAL CINEMA
«Cleopatra».
CENTRAL CINEMA
«lor marchita».
MONUMENTAL
«Las fronteras del amor».
A las 10 Compañía de comedias valencianas «La embolia», «Opresores y oprimidos» y «La caraba».
SALON ESPAÑA
«La mano asesina» y «El caminante».

MODISTA
Cose toda clase de vestidos y abrigos. De cuatro a quince pesetas.
Calle Joaquín Costa, 5.

Construcción de
Pozos artesanos y abismos. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.
Para informes y gestiones dirigirse a José María Pardo Abadía. Chalet S. José. Gadea 79. Partida de los Angeles. Alicante.

Fogueres de San Juan
La Peña «Els panisardos», abre con curso de bocetos para una barraca.
Los que quieran tomar parte pueden hacerlo hasta el 31 del corriente mes en la calle de Sevilla 100.

DOCTOR ISIDORO PLANELLES
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

Vertical
El mejor preparado para las vías respiratorias

DOCTOR ISIDORO PLANELLES
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

Vertical
El mejor preparado para las vías respiratorias

Carnaval...
SU PRIMERA FIESTA: 17 FEBRERO
EL BAILE DE LOS CAPUCHONES
A beneficio del INSTITUTO PROVINCIAL DE CIEGOS
Gran cena de gala, precedida de baile de disfraces. Tómbola
Reserve su mesa en el HOTEL SAMPER

¡Ole con ole!
Y es que tanto va el cantarito a la fuente...
Muy bien por el «Hércules» y D. Alvaro Guixot. Llegaron a un acuerdo en bien de sus intereses y los de los Fogueres de San Juan, que es decir de Alicante.

Movimiento del Puerto
LLEGADOS
AJAX, alemán, de Amberes y Stuis.
GUARDIOLA.
OBERON, holandés, de Cádiz, con descarga de Rotterdam y Amsterdam de RODRIGO.

Esta Sencilla Receta de Belleza le Devolvió el Hombre Que Ella Amaba
MUCHAS MUJERES han perdido la mayor probabilidad de realizar un excelente matrimonio o de obtener éxito en los negocios por la sola razón. Por muy perfectas que sean las facciones, una cara sólo puede ser verdaderamente bonita y suscitar la admiración si la piel está exenta de poros dilatados, espinillas, manchas y arrugas de cansancio.

¡PRONTO!
Los mejores aperitivos y tapas en LA MARQUESINA PEPE EL JIJONENCO

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

Deportivas

Del partido de futbol entre franceses y españoles

Ayer publicamos la reseña de este Francia aun perdiendo este partido importantísimo match, hoy insertamos algunos juicios.

GARCIA SALAZAR. — Estoy contento, noto gran diferencia entre el juego de antes y el de ahora del equipo francés. Para mi gusto las mejores líneas de los contrarios fueron la defensiva y el ala derecha, pues la izquierda aunque de más técnica es muy prudente. Jugaron con gran tesón.

Satisfecho de mis muchachos. Muy especialmente del afortunado debut de la pareja defensiva. Todos han dado de sí lo que han podido y al final debido al juego algo duro de los contrarios estaban todos tocados y tullidos.

VENTOLERA. — El triunfo ha sido merecido y claro, y el no haber logrado mayor tanteo ha sido debido únicamente la dureza empleada por los contrarios que entraban siempre dando codazos. Además he tenido el defecto de jugar la mayor parte del tiempo por alto facilitándoles así esta modalidad de juego que les va mejor a los galos. En cuanto los franceses tenían el balón a ras de tierra se les desbordaba con facilidad.

CILAUERREN. — Juegan cada día más los franceses, pero cada día son más bruscos en sus entradas. El resultado me parece lógico, y el arbitraje bueno. Todos mis compañeros me han satisfecho en su labor.

LAFUENTE. — No puedo opinar. Tengo un dolor en las narices horrible de dos codazos que me han dado de despedida, así no hay forma de emitir ningún juicio.

ZAMORA. — Han jugado muy bien nuestros enemigos y han hecho sobre todo juego de verdadero partido internacional. Ha logrado el triunfo por todos los medios. Lo que más me ha gustado de los galos ha sido su pareja defensiva.

HILLARIO. — Tiene cara de pocos amigos, y dice que su verdadera opinión no la puede decir, pues los periodistas no se la publicarían. De todas formas le sonamos y nos dice que le gustó mucho el juego de la delantera francesa y que considera justo el resultado. Todos mis compañeros han actuado con acierto.

AREZO Y AEDO. — La nueva pareja de defensas del equipo rojo nos manifestó que estaban satisfechos de su debut, diciendo Arezo que lo que no se puede jugar partidos de esta importancia sin tener el debido descanso. Que esto se notó al final del encuentro, pues casi todos los componentes del equipo español estaban completamente agotados, y desde luego, el cría no poder resistir los últimos momentos. Dice que el resultado le parece corto y que con el gol de Langara debió terminar con el tres cero que el había pronosticado. Su compañero se solidariza con su opinión, y añade que el arbitraje no le gustó ni poco ni mucho. Hizo muchos gestos el árbitro, pero no se movió del centro del campo.

LANGARA. — También coincide con el defensa sevillista en apreciar que el resultado justo debió ser un tres cero y también censura al árbitro diciendo que no siguió el juego de cerca y se fió demasiado de las señales que le hacía el juez francés.

ESCARTIN. — Partido flojo, no me gustó. Los españoles se agotaron pronto y fracasaron a mi modo de ver el medio centro y el interior izquierda los dos peores del equipo español.

Publicaciones Biblioteca de la Cultural Española

Hemos recibido el primer tomo de la «Biblioteca de la Cultura Española» que la Casa editorial Aguilar, de Madrid, acaba de lanzar al mercado, bajo la dirección de don Francisco Vera, tan conocido por sus trabajos de erudición y su exaltación de los valores espirituales de la raza hispánica.

Este volumen se debe a la bien cortada pluma del Director de la «Biblioteca» y marca, por tanto, la pauta de una serie de obras destinadas a dar a conocer al público no especialista el pensamiento de los españoles que superando el nivel medio de su contemporáneos, han marcado un momento en la Historia Universal de la Cultura.

Tan patriótica labor es acreedora a los más sinceros aplausos de todas las personas cultas, que han de recibir, como preciado regalo espiritual, la aparición de esta «Biblioteca» de que la acertada dirección de don Francisco Vera, y la solvencia editorial de don Manuel Aguilar, son pruebas fidedignas del éxito que ha obtenido ya el primer volumen, cuya aparición ha sido acogida por la Prensa de Madrid con generales aplausos para ambos paladines de la cultura española.

El primer volumen está dedicado a Séneca, el gran cordobés, que adquiere nuevos valores bajo la pluma del señor Vera, quien ha estudiado la vida y las obras del filósofo precristiano, cuyo estoicismo tiene calidades inmortales, completando esta labor con una copiosa antología senecista, unidas sus ideas afines —con indicación de las fuentes originales— por medio de la época y le ilustran acerca de la trascendencia del pensador de Córdoba.

El libro de las «Cuestiones naturales» ha sido traducido directamente por don Francisco Vera del texto latino y va glossado y comparado no sólo con la Ciencia del tiempo de Séneca, sino con los conocimientos actuales, demostrando el profundo saber y las geniales anticipaciones del maestro de Nerón, que pagó con su vida los celos de su imperial discípulo.

Del éxito de esta obra baste decir que, apenas puesta en los escaparates de las librerías, don Francisco Vera ha sido objeto de un homenaje que le han rendido los más ilustres representantes de nuestra intelectualidad, quienes han de colaborar en la Biblioteca de la Cultura Española cuya realidad se debe a la inteligencia de don Manuel Aguilar, el cual no ha regateado medio alguno para que pueda llegar a todos los rincones de España la voz de los grandes hombres gracias a los cuales hemos sido, somos y seremos un capítulo importante en la Historia del pensamiento universal.

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torres. Plaza de Castelar, 6 2.ª dcha—ALICANTE, Tel. 1985

Actos simpáticos

La Academia Cots, Sucursal de Alicante, ha celebrado un gran certamen comercial entre sus alumnos correspondiente al finalizado ejercicio.

Han sido muchas las felicitaciones de adhesión y simpatía que su Director General don Antonio Cots y Trias ha recibido en Alicante

El domingo 20 hubo un banquete, al que asistieron mas de 50 comensales. La Presidencia estaba formada por don Antonio Cots y Trias, que tenía a su derecha a don Manuel Ripollés, culto profesor mercantil, Director de la Academia en Alicante y su izquierda don Juan Ventura Martínez, Profesor de inglés. El acto que resultó lucidísimo estuvo animado. Se celebró en el salón de baile «Babel» en el barrio de San Gabriel, magníficamente servido por el dueño y dependencia de licitado salón. A continuación hubo un animado baile que resultó así mismo lucido.

DOCTOR **F. Fajardo Guardiol**
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar... Café
Paseo de los Martires

DOCTOR **ESPUCH VIDAL**
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.ª
Frente a la estatua de Mazonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR **Juan M. Santaolalla**
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ, 46

Linea de automoviles Elche-Alicante

| DE ALICANTE | DE ELICHE |
|-------------|-----------|
| 8 | 8,15 |
| 11 | 9 |
| 12,15 | 12,15 |
| 15,30 | 14,30 |
| 17 | 15 |
| 18,30 | 18,30 |

Administraciones: Elche, Plaza Mayor, Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Segasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

Resurrección del cabello

Con la LOCIÓN CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalación

DOCTOR **Federico Sellés Miquel**
EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1.ª dcha.—Alicante

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16,921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret
Alicante

Cartelera de cines

Ideal

Permanente 6:30 tarde
PARA HOY

Cleopatra

Central

Ayda, Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY
ES RENO

La bien amada

Monumental

Ayda, Alfonso el Sabio
Permanente 6 tarde
PARA HOY

Las fronteras del amor

Butaca 40 céntimos

¡PRONTO!

Los mejores aperitivos y tapas en

LA MARQUESINA

PÉPE EL JIJONENCO

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencen en Amores, Triunfan en Negocios y alcanzan Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0,50 Ctsm. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG, Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

SE ALQUILAN

::: Pisos amueblados

RAZON Pensión Royal
Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono 2016

El Piso de las Pielas

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abrigo de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivócase San Vicente 32, 1.ª.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistenta y parto. — Méndez Núñez, 4.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Granja Avícola «Trebol»

Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductores de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación, Incubadores de nacimiento. Baterías para recria y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros, Alfonso el Sabio, 36 (Telef. 1273), ALICANTE

CAZADORES

Las mejores municiónes y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

¡Qué suerte haberme roto una pierna!

Ya que con el nuevo Philips «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

PHILIPS

SUPER-INDUCTANCIA 638

CUPON

Don _____ calle _____ núm. _____ piso _____

Desea se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS

Recorte este cupón y envíelo seguidamente

Antonio Arques Chaques

REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS

Pza Gabriel Miró 5 Teléfono 1535

REPRESENTANTE:

R. Carbonell Santaroz
Despacho: J. Costa 2
Teléfono, 1396
ALICANTE

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE

SOLANO

TEL. FON. 1824

Vda. Celestino

19090

Casa Serrano, de Elche

Concesionario exclusivo para Alicante y provincia de los ::: magníficos y acreditados automóviles ::: :::

CITRÖEN

Los mejores y más destacados en el mundo

PARA EL DIA 27 DE ESTE MES APERTURA DE LA GRANDE EXPOSICION DE AUTOMOVILES Y CAMIONES EN ELCHE, CALLE CANOVAS DEL CASTILLO, 8, DESPACHO

CASA SERRANO,

Ventas a plazos y al contado

Plaza República, 9.—Teléfono, 135

ELCHE